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Téma didaktického materidlu

Zajimavé ulohy

Vyucovaci pfedmét

Seminar z informatiky

Cilova skupina (rocnik)

Zaci ve véku 17-18 let

Uroven zaka

Mirné pokrocili

Casovy rozsah

1-2 vyucovaci hodiny

Klicova slova

cykly

Anotace

Studenti fesi obtiznéjsi ulohy z matematiky
zkoumdanim moZnosti, které programuiji
prostfednictvim cyklG

Pouzité zdroje

Matematicky klokan
Matematicka olympidda kategorie C

Typy k metodickému postupu ucitele,
doporucéené vyukové metody, zplsob
hodnoceni, typy k individualizované vyuce apod.

Nékteré priklady jsou obtiznéjsi, navic vétSinou
vyzaduji pouzit vnorené cykly. Je proto vhodné je
spolec¢né rozebrat (ne nutné viechny) a

s pouzitim vnorenych cykl( studenty seznamit.
Navrh zplsobu hodnoceni:

ohodnoceni samostatné prace béhem hodiny
napf. podle volby a poctu uloh a elaborace
reseni (efektivnost, komentare...).

Prohlaseni autora

Tento materidl je origindinim autorskym dilem. K vytvoreni tohoto didaktického materidlu nebyly

pouzity zadné externi zdroje s vyjimkou zdroja citovanych v metodickém listu.

Obrazky (schémata a snimky obrazovek) pochazeji od autora.

207. Zajimavé ulohy

Pracovni list

Pokuste se naprogramovat feseni nékolika matematickych uloh. Vétsinou se jedna o nalezeni Cisla

danych vlastnosti nebo vypis vSech moZnosti feSeni daného problému. K tomu se bdjecné hodi cykly,

které mohou byt vnofené, a samoziejmé muzZete feseni zjednodusit pouzitim Sikovnych napadu.

Vyberte si alespon dvé ulohy.




Cviceni
1. Vypiste sudd trojciferna Cisla, ktera jsou délitelnd 17. Kolik jich je? (27)

2. (*)Soucet prvnich n pfirozenych Cisel je trojmistné Cislo zapsané tymiz Cislicemi. Najdéte Cislo
n. (36)

3. (*) Na kruhovy objezd vede pét ulic, kazdou pfijizdi jedno auto. Kolika zplsoby mohou auta
odjet, jestlize zddné neobjede objezd vic neZ jednou, Zadné neodjede cestou, kterou pfijelo a
zadné nepoutije cestu, kterou uz nékdo odjel. (44)

4. Jestlize jistd dvé prirozena Cisla ve stejném poradi seCteme, odecteme, vydélime a
vynasobime a vSechny Ctyfi vysledky seCteme, dostaneme 2009.Urcete tato dvé Cisla (246,6)

5. Urcete pocet vSech trojmistnych Cisel, které jsou devatenactkrat vétsi nez soucet jejich Cislic.

privatevoid button4_Click_1(objectsender, EventArgs e)
{

intpocet = 9;

for (int i = 100; i < 1000; i += 2)

if (1 % 17 == )

pocet++;

textBoxVystup.Text += i + Environment.NewlLine;

}

MessageBox.Show(pocet.ToString());

}

2.

privatevoid buttonl_Click(objectsender, EventArgs e)
{
int sum = 0;
for (int i = 1; i < 50; i++)//odhadneme meze cyklu do trojciferného souctu,
//8lo by presnéji s vyuzitim vzorcl
{

sum += i;



if (sum % 111 == @)//trojciferné ¢islo se stejnymi ciframi je délitelné 111

textBoxVystup.Text += ij;

privatevoid buttonl_Click(objectsender, EventArgs e)
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int p=0;
//zadpis 12 znamena, Ze auto ¢islo 1 (prijelo ulici 1)
// odjizdi cestou 2.

for (int a=1;a<6;a++)

for (int b=1;b<6;b++)

for (int c=1;c<6;c++)

for (int d=1;d<6;d++)

for (int f = 1; f < 6; f++)

{
string s = "1";
if (a = 1)
{
s += a.ToString() + " ";
if ((b !=2) & (b != a))
{

s += "2" + b.ToString() + " ";
if ((c !'=3) & (c !'=a) & (c !'= b))
s += "3" + c.ToString() + " ";
if ((d '=4) & (d !=3a) & (d '=Db) & (d !'= ¢))
{



s += "4" + d.ToString() + " ";
if ((f!=5) & (F!=a) & (f!=b) & (f I= c) & (f != d))

{
s += "5" + f.ToString() + " ";
textBox1l.Text += s +
Environment.NewlLine;
pt++;
}

}
MessageBox.Show(p.ToString());

4.

privatevoid button2_Click(objectsender, EventArgs e)
{

for (int a = 1;a < 2000;a++)
for (int b = 1; b < 2000; b++)

{
intvys =a+b+a-b+a*b;
if (a % b == 0)

{vys += a / b;

//poddil do souctu zapocitame jen, je-1i a délitelné b.

if (vys == 2009)

textBoxVystup.Text += a + Environment.NewlLine +

b + Environment.NewLine;

5.

privatevoid button3_Click(objectsender, EventArgs e)
{
intpocet=0;
for (int a=1;a<10;a++)
for (int b=0;b<10;b++)
for (int c=0;c<10;c++)
if (100 * a + 10 * b + c == 19 * (a + b + C))
{



pocet++;
textBoxVystup.Text += 100 * a + 10 * b + ¢ + Environment.NewlLine;

}
MessageBox.Show(pocet.ToString());

}



